

習近平：隆重簡樸務實紀念毛澤東誕辰



■ 習近平近日在湖南考察時，對紀念毛澤東誕辰活動作出重要指示。圖為習近平在湘西花垣縣排碧鄉十八洞村同村幹部和村民座談。

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報導）湖南省委昨天召開常委擴大會議，傳達學習貫徹中共中央總書記習近平在湖南考察時的一系列重要講話精神。湖南省委書記徐守盛稱，「扎實做好紀念毛澤東同志誕辰120周年各項工作，進一步增強全省人民的道路自信、理論自信和制度自信。要認真貫徹落實總書記關於隆重、簡樸、務實紀念活動的指示精神，按照中央的統一部署和要求，扎實做好各項籌備工作，確保紀念活動圓滿成功。」

多省市已舉辦紀念活動

為迎接毛澤東誕辰120周年，不僅毛澤東的家鄉湖南省展開了緊鑼密鼓的準備工作，其他省市亦紛紛舉辦了各種形式的紀念活動。10月19日，由寧夏回族自治區政協主辦，寧夏伊斯蘭國際經濟文化友好促進會、中國扶貧開發協會老區基金會等承辦的「毛主席和各族人民心連心——紀念毛澤東同志誕辰120周年書畫攝影展」在寧夏博物館舉行，數十名老一輩革命家親屬參加；10月

18日，中國延安精神研究會、北京延安兒女聯誼會等聯合舉辦的紀念毛澤東誕辰120周年聯誼會，三百餘名「紅二代」出席，包括多名毛澤東親屬，身邊工作人員，高尚、陳毅、周恩來、羅榮桓等的後代同時出席；10月底，由中國延安精神研究會主辦，市延安精神研究會協辦的紀念毛澤東同志誕辰120周年理論研討會在天津召開，全國人大常委會原副委員長、中國延安精神研究會會長李鐵映作了題為《紀念毛澤東同志誕辰120周年》的主旨報告。

官方目前尚未發佈是否將在毛澤東誕辰當天舉辦中央層面紀念活動的信息。但1993年12月26日，毛澤東誕辰一百周年，中共中央、全國人大常委會、國務院、中央軍委、全國政協曾在北京人民大會堂隆重舉行紀念大會，時任中共中央總書記江澤民等和首都各界1萬人出席了大會。大會由中共中央政治局常委、國務院總理李鵬主持，江澤民在會上發表重要講話。權威專家分析，中央很可能在毛澤東誕辰當天在北京人民大會堂舉行隆重的紀念大會。

專家：繼承毛思想 不搞花架子

中共中央黨建教研部教授張希賢對本報表示，毛澤東是中國共產黨的創建者以及新中國最重要的開國元勳，並是中共第一代領導核心。毛澤東120周年誕辰，中共新一代領導集體對此必將高度重視，「隆重」紀念，這是對其豐功偉績的肯定，並宣示將繼續繼承和發展毛澤東思想。

張希賢表示，在全黨、全社會聚焦作風建設、力戒「形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風」等「四風」的當下，要求紀念活動「簡樸」，合乎時代精神和中央政務新風，這同時也契合毛澤東生前的高尚品質的優良傳統，因為毛澤東一生節儉，痛恨奢侈浪費。

此外，張希賢表示，「務實」則體現了新一屆中央領導人腳踏實地、不搞花架子，不單純為紀念而紀念。對毛澤東的最好紀念，就是從繼承毛澤東思想中挖掘解決當下一些問題的辦法，把他和老一輩無產階級革命家所開創的事業繼續推向前進。

「當代世界多邊對話會」京舉行 30餘國地區代表研討 王家瑞：中國夢不是強權夢

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）「2013當代世界多邊對話會」於昨日（7日）在京開幕。全國政協副主席、中共中央對外聯絡部部長王家瑞在開幕式講話中指出，中國經濟將繼續保持中高速增长，不會落入所謂中等收入



■ 中國全國政協副主席、中共中央對外聯絡部部長王家瑞（左三）出席「2013當代世界多邊對話會」開幕式。

入國家陷阱。他同時強調，中國夢不是「強權夢」，更不是「霸權夢」，中國將堅定不移走和平發展道路，努力開創與各國合作共贏新局面。

王家瑞表示，未來十年是中國經濟、政治、安全格局經歷調整和變革的關鍵時期，也是中國實現和平發展的重要時期。他又指出，當前經濟全球化進一步發展，各國相互依存達到前所未有的廣度和深度，彼此利益交織、興衰相伴、安危與共。「沒有哪個國家可以獨善其身，攜手合作、同舟共濟是各國必然選擇。」

中國繁榮是世界「正能量」

王家瑞說，作為影響未來全球發展趨勢的重要因素，中國必須首先「把自己的事情做好」，一個繁榮、穩定、和諧的中國，將給整個世界帶來更多更大的「正能量」。他說，中國並非富國強國，解決發展問題、改善民生仍是中國第一要務。當前中國改革已經進入深水區和攻堅期，中國將全面深化改革，着力突破深層次障礙，推動各領域結構改革不斷向前發展。

王家瑞特別提到，中國經濟將繼續保持中高速增长，不會落入所謂中等收入國家陷阱。

和平發展力創合作共贏

王家瑞強調，中國夢不是「強權夢」，更不是「霸

權夢」，中國夢是中國人民追求美好生活的夢想，中國多次向世界鄭重宣示，中國將堅定不移走和平發展道路，努力開創與各國合作共贏新局面。

王家瑞在講話中提到，預計未來五年中國進口將達到10萬億美元，對外投資5,000億美元。出境旅遊將超過4億人次。

「2013當代世界多邊對話會」由當代世界研究中心與中國和平發展基金會共同主辦、中華能源基金會協辦。此次多邊對話會主題聚焦於「未來十年全球發展趨勢與中國」，包括四個分議題：「全球經濟：如何實現共贏發展」；「全球政治：完善國內和國際治理」；「全球安全：應對不確定性和衝突」；「新全球環境與中國的對外戰略」。來自30多個國家和地區的政策、專家、學者以及一些國家駐華使節、國際組織駐華代表共120餘人與會。

全國政協副主席、中共中央對外聯絡部部長王家瑞出席開幕式並發表講話。克羅地亞前總統斯捷潘、梅西奇，匈牙利國會副主席烏伊海伊、伊什特萬，全國政協教科文衛體委員會副主任委員、當代世界研究中心理事會副主席蔡冠深等出席會議並致辭。中共中央對外聯絡部副部長兼當代世界研究中心主任于洪君主持開幕式。



■ 「2013當代世界多邊對話會」昨日在北京舉行。

蔡冠深：香港成中國東盟關係穩固基石



■ 蔡冠深（左）與王家瑞（右）合影。

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）全國政協教科文衛體委員會副主任、香港新華集團董事會主席、當代世界研究中心理事會副主席蔡冠深昨日在出席「2013當代世界多邊對話會」時表示，當前中國與東盟關係面臨戰略機遇期，未來十年如何續寫中國與東盟「鑽石十年」關係，香港可以發揮重要作用，成為中國與東盟關係中得天獨厚的穩固基石。

蔡冠深指出，香港在中國與東盟經貿及文化合作方面，長期擔

當了十分重要的角色。東盟貿易佔香港總貿易額10.2%，超越了香港與歐洲之間的貿易額。有五個東盟國家躋身香港前20大貿易夥伴，包括新加坡、泰國、馬來西亞、越南和菲律賓。

蔡冠深認為，香港可以發揮華人華僑親緣、地緣、經貿緣、文化緣的網路優勢，進一步鞏固香港傳統上在東南亞的金融經貿交通以及華文傳媒娛樂領域的龍頭地位，使香港成為中國與東盟關係中得天獨厚的穩固基石。

首代艦載機殲-15首亮相



■ 殲-15艦載機近距離與參觀者接觸。

香港文匯報訊 據新華網、人民網報道，在中航工業第五屆媒體日上，中國第一代艦載機殲-15於中航工業試飛中心近距離與現場觀眾接觸。據殲-15總設計師王永慶透露，為實現艦載機的特殊要求，殲-15針對航母上的調用進行了特殊的設計。

「更直白地說，就是如何在航母上起飛、降落、調用、維護。」王永慶指出，艦載機在航母上的起飛方式、着艦降落方式與陸地上有極大的不同，相應的，殲-15的整體佈局方案與殲-11系列飛機也有較大的差別。

殲-15艦載戰鬥機作為中國首艘艦載戰鬥機，具備強大的海空作戰能力，配備多型空空、空地和空海攻擊武器，綜合作戰效能達到世界同類型機種的先進水平，殲-15艦載戰鬥機反映了中國航空工業技術能力的卓越成就。

中國最新型高空無人機曝光

另據環球網報道，中國一架新型國產無人機近日於網絡視頻首次曝光。從畫面中可以看到，這架無人機的整體佈局與以前曝光的「翔龍」無人機類



■ 在網絡視頻曝光的最新型高空無人機。網上圖片

似，但是採用了少見的翼尖小翼的連翼佈局。該機同時還採用了V型垂直尾並安裝了腹鰭，發動機噴口為圓形（「翔龍」為多邊形，前後翼連接處做了加強處理。

這款新型無人機的發動機進氣口安裝於機體上方，採用結構類似美國的「全球鷹」無人機，因此有分析認為，這可能是我國首款長航時無人偵察機。可以看到，該機機腹安裝有類似合成孔徑雷達，機頭位置還有巨大的設備艙。目前關於這一型號神秘無人機的具體用途和性能參數還不得而知。

NSC法案主要內容為常設由首相、官房長官、外相和防衛相4人組成的會議，決定外交及安全保障的基本方針。該法案旨在為應對「中國海洋活動擴張」、朝鮮核及導彈問題等安保環境的變化，與美國等相關國家開展緊密的信息共享，推進官邸主導的外交及安保政策。

此外，將在內閣官房新設「國家安全保障局」作為NSC的事務局，負責政府部門間的協調及政策起草工作。安倍政府最初計劃以60人左右的規模成立該會議。首任局長擬起用有首相外交智囊之稱的前外務事務次官、現內閣官房參事谷內正太郎，目前正在進行協調。

解放軍周日東海實彈射擊

中新網7日電 據中國海軍局網站消息，東海舟山海區黃大洋相關海域11月10日7時至15時將舉行實彈射擊，故禁止一切無關船舶航行、作業或錨泊，屆時現場有警戒船舶（VHF16頻道聯繫）實施警戒，凡接近相關水域的任何船舶，均應服從現場警戒船舶的指揮。

「雪龍」號啟程赴南極

香港文匯報訊（記者 章蘊蘭、實習記者 王珏 上海報導）中國「雪龍」號極地科考船昨日上午從母港——上海浦東外高橋港區中國極地科考碼頭啟航，標誌中國第30次南極科學考察正式拉開序幕。國家海洋局局長劉賜貴表示，中國正逐步由極地考察大國向極地考察強國邁進。

本次航行計劃總航程約3.15萬海里，總時間為155天，預計明年4月10日返回上海港。這次南極科學考察隊由256人組成，今次從上海出發的全員共152人，在「雪龍」號停泊澳洲和阿根廷期間還將有考察隊員上船。「雪龍」號將在十多天後到澳大利亞停靠，之後再經過10天左右到達南極。



■ 「雪龍」號駛離碼頭啟航。

本報實習記者王珏 攝

中國4海警船釣島領海巡航

香港文匯報訊 中國國家海洋局昨日晚間發佈消息稱，中國海警2337、2506、2151、2112公務船編隊當天在中國釣魚島領海內巡航。

據中新社報道，自日本政府去年9月非法「購島」以來，中國先後公佈釣魚島領海基線、地理坐標、發佈釣魚島白皮書，在該海域開展常態化巡航，並於去年12月首次實現實地領海、領空、領土立體巡航。截至今年9月中旬，中國官方已組織釣魚島領海內巡航59次，領海內連續巡航最長超過28

小時，最近距離釣魚島0.28海里。

日眾院通過設國安會劍指中國

另據日本共同社報道，有關設立統籌外交及安全政策的「國家安全保障會議」（NSC）相關法案昨日下午在眾院全體會議上以自民、公明兩黨及民主黨等多數票贊成獲得通過。經參院審議後預計將於本月內成立。政府力爭在今年內啟動NSC。共產黨、生活黨及社民黨則反對NSC法案。